
 

REPERTORIO N.2------------------------------------RACCOLTA N.2 

VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA 

REPUBBLICA ITALIANA 

L’anno duemilaventi, il giorno tredici del mese di novembre, 

(13 novembre 2020) 

in Cusano Milanino, viale Giacomo Matteotti n. 26, 

Io sottoscritto dott. Marcello Giuliano, notaio in Carugate, 

iscritto al Collegio Notarile di Milano, su richiesta - a mez-

zo del Presidente del Consiglio di Amministrazione Alessandro 

Giglio - della società per azioni:  

"Giglio Group S.p.A.", 

con sede legale in Milano, piazza Diaz n. 6, capitale sociale 

euro 3.661.337,00 i.v., codice fiscale e numero di iscrizione 

al Registro delle Imprese di Milano-Monza-Brianza-Lodi: 

07396371002, R.E.A. n. 2091150 (di seguito anche la "società" 

o "Giglio Group S.p.A."), 

procedo alla redazione e sottoscrizione, ai sensi dell’art. 

2375 c.c., del verbale della assemblea della predetta società 

per quanto concerne la parte straordinaria, avendo l'assemblea 

già trattato gli argomenti di parte ordinaria oggetto di sepa-

rata verbalizzazione. Assemblea tenutasi alla mia costante 

presenza e riunitasi in Milano, in piazza Diaz n. 6, presso la 

sede sociale in data 12 (dodici) novembre 2020 (duemilaventi) 

giusta l'avviso di convocazione di cui infra per discutere e 

deliberare sull'ordine del giorno infra riprodotto. 

Do atto che il resoconto dello svolgimento della predetta as-

semblea, alla quale io notaio ho assistito, per quanto concer-

ne la parte straordinaria, è quello di seguito riportato. 

*** 

Il Presidente del Consiglio di amministrazione dottor Alessan-

dro Giglio in collegamento audiovideo, ai sensi di statuto, e 

adeguatamente identificato, assume la presidenza dell'assem-

blea ai sensi di statuto e, anzitutto (ore 10:50), incarica me 

notaio della redazione del verbale per quanto concerne la par-

te straordinaria, con il consenso unanime dei presenti, e 

quindi richiama le comunicazioni rese in apertura dei lavori 

di seguito riportate: 

- del Consiglio di amministrazione, oltre al Presidente in 

collegamento audiovideo, sono presenti anch'essi in collega-

mento audiovideo i Consiglieri: Annamaria Lezzi, Francesco Ge-

sualdi, Siliva Olivotto la quale interviene alle ore 10:54; 

Marco Riccardo Belloni presente fisicamente;  

- del Collegio Sindacale sono presenti in collegamento audio-

video il Presidente Cristian Tundo, e i sindaci effettivi si-

gnori Monica Mannino e Marco Andrea Centore il quale intervie-

ne alle ore 10:40; 

- è altresì presente in collegamento audiovideo Computershare 

S.p.A., nella sua qualità di unico delegato dagli aventi di-

ritto al voto, a mezzo della dott.ssa Alessandra Cucco; 

- assiste altresì il legale interno della Società, Marlene 
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Schranz, presente fisicamente; 

- l'odierna assemblea è stata convocata in conformità a quanto 

previsto dall'articolo 13 dello statuto sociale, dall'articolo 

125-bis del Decreto Legislativo 24 febbraio 1998, n. 58, come 

successivamente modificato ed integrato (il "TUF"), e dall'ar-

ticolo 84 del Regolamento adottato con delibera Consob n. 

11971 del 14 maggio 1999, come successivamente modificato ed 

integrato (il "Regolamento Emittenti"), mediante pubblicazione 

dell'avviso di convocazione sul sito internet della società in 

data 13 ottobre 2020 e sul quotidiano "Il Giornale" in data 14 

ottobre 2020. 

Si precisa che, in relazione allo stato di emergenza COVID- 19 

e alle limitazioni agli spostamenti sopravvenute in occasione 

dell'ultimo DPCM del 3 novembre 2020 e dell'Ordinanza del Mi-

nistro della Salute del 4 novembre 2020, si è reso necessario 

pubblicare sul sito internet della società e sul meccanismo di 

stoccaggio emarket storage al sito www.emarketstorage.com, in 

data 6 novembre 2020, un'integrazione dell'avviso di convoca-

zione con il quale si è disposto, ai sensi dell'art. 106 del 

D. L. 18 del 17 marzo 2020, che l'intervento in assemblea di 

coloro ai quali spetta il diritto di voto avvenga esclusiva-

mente mediante ComputerShare S.p.A. in qualità di rappresen-

tante designato dalla società ai sensi dell'art. 135-undecies 

TUF. Si è disposto inoltre che la presente assemblea si svolga 

attraverso modalità di partecipazione da remoto mediante stru-

menti tecnici che consentano l'identificazione dei partecipan-

ti. Si precisa infine che l'integrazione dell'avviso di convo-

cazione è stata altresì pubblicata in data 6 novembre 2020 sul 

quotidiano "Il Giornale"; 

- sono stati regolarmente espletati gli adempimenti informati-

vi di cui al Regolamento Emittenti e al Regolamento di Borsa 

Italiana S.p.A.; 

- in data 12 ottobre 2020, è stata depositata - e lo è attual-

mente - presso la sede legale e messa a disposizione sul sito 

internet della società e presso il meccanismo di stoccaggio 

autorizzato emarketstorage all'indirizzo 

www.emarketstorage.com, la relazione sulle materie all'ordine 

del giorno relative alla parte ordinaria redatta ai sensi de-

gli articoli 125-ter  TUF e 84-ter del Regolamento Emittenti; 

- in data 21 ottobre 2020 è stata depositata - e lo è attual-

mente - presso la sede legale e messa a disposizione sul sito 

internet della Società e presso il meccanismo di stoccaggio 

autorizzato emarketstorage all'indirizzo 

www.emarketstorage.com, la relazione sulle materie all'ordine 

del giorno relative alla parte straordinaria redatta ai sensi 

degli articoli 125-ter  TUF e 70 e 72 del Regolamento Emitten-

ti. 

Si precisa, inoltre, che in data 6 novembre 2020 è stata depo-

sitata presso la sede sociale e pubblicata nelle modalità di 

cui sopra un'integrazione della predetta relazione nella quale 



 

si precisano le ragioni della delega da attribuirsi ai sensi 

dell'art. 2443 c.c. di cui infra; 

- riguardo alla predetta documentazione sono stati espletati 

tutti gli adempimenti nei confronti di Consob previsti dalla 

normativa vigente;  

- tutta la suddetta documentazione è stata inoltre inviata a 

tutti gli azionisti che ne hanno fatto richiesta; 

- ad oggi il capitale sociale della Società ammonta ad Euro 

3.661.337,00, interamente versato, suddiviso in numero 

18.306.685 azioni ordinarie prive di valore nominale espresso; 

- saranno allegati al verbale dell'assemblea come parte inte-

grante e sostanziale dello stesso: 

-- l'elenco nominativo dei partecipanti all'assemblea, per de-

lega, completo di tutti i dati richiesti da Consob, con l'in-

dicazione del numero delle azioni per le quali è stata effet-

tuata la comunicazione da parte dell'intermediario all'emit-

tente ai sensi dell'articolo 83-sexies del TUF; 

-- l'elenco nominativo dei soggetti che hanno espresso voto 

favorevole, contrario, o si sono astenuti e il relativo numero 

di azioni rappresentate; 

-- la relazione del consiglio di amministrazione relativa alle 

materie all'ordine del giorno di parte straordinaria così come 

integrata; 

-- il testo aggiornato dello statuto. 

Ai sensi di quanto previsto dalle recenti disposizioni norma-

tive emanate dalle Autorità italiane competenti in relazione 

all’emergenza epidemiologica da COVID-19, come comunicato con 

l’integrazione dell’avviso di convocazione, l’intervento in 

assemblea è possibile esclusivamente tramite delega conferita 

a Computershare S.p.A., società designata da Giglio Group 

S.p.A., ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF, quale “Rap-

presentante Designato”; 

- è stata verificata l'osservanza delle norme e delle prescri-

zioni previste dalla normativa vigente e dagli articoli 13 e 

14 dello statuto sociale in ordine all'intervento dei soci in 

assemblea e al rilascio delle deleghe, le quali ultime risul-

tano conformi a quanto previsto dagli articoli 2372 c.c.e 135-

novies del TUF, nonchè a quanto previsto dal D.L. 17 marzo 

2020 n. 18; 

- le deleghe sono acquisite agli atti sociali; 

- in ottemperanza a quanto richiesto dalla normativa vigente, 

secondo le risultanze del libro soci, integrate dalle altre 

comunicazioni ricevute ai sensi della normativa vigente e sul-

la base delle informazioni disponibili sul sito Consob 

www.consob.it, in base alle comunicazioni emesse per la pre-

sente assemblea e alle altre informazioni a disposizione, ri-

sulta partecipare direttamente in misura superiore al 5% (cin-

que per cento) del capitale sociale di Giglio Group: 

-- Meridiana Holding S.r.l., con n. 9.643.862 (nove milioni 

seicentoquarantatremila ottocentosessantadue) azioni ordina-



 

rie, pari al 52,68% (cinquantadue virgola sessantotto) circa 

del capitale sociale; 

- Giglio Group non possiede ad oggi, direttamente o indiretta-

mente, azioni proprie; 

- la società non conosce l’esistenza di sindacati di voto o di 

blocco o, comunque, di patti parasociali o di patti e accordi 

di qualsiasi genere in merito all'esercizio dei diritti ine-

renti alle azioni o al trasferimento delle stesse di cui 

all'articolo 122 del TUF.  

Il Presidente quindi dichiara che: 

- essendo rappresentate nella presente assemblea per delega 

conferita al Rappresentante Designato n. 10.080.461 (dieci mi-

lioni ottantamila quattrocentosessantuno) azioni ordinarie con 

diritto di voto rappresentanti il 55,064371% (cinquantacinque 

virgola zero sessantaquattromila trecentosettantuno per cento)  

del capitale sociale, riferibili a n. 5 soggetti aventi dirit-

to al voto; 

- avendo gli intervenuti provveduto a dimostrare la propria 

legittimazione a partecipare all'assemblea nei modi previsti 

dalle norme vigenti; 

- essendo state quindi rispettate le formalità di convocazione 

e di comunicazione ed essendo stato raggiunto il quorum in 

conformità agli articoli 2368 e 2369 c.c. e all'art. 44, comma 

3° del decreto legge 76/2020 convertito in legge 120/2020; 

l’assemblea è regolarmente costituita anche in sede straordi-

naria e può validamente discutere e deliberare sul seguente  

ordine del giorno 

PARTE ORDINARIA 

(omissis) 

PARTE STRAORDINARIA 

1. Delega al Consiglio di Amministrazione, fino al 30 giugno 

2021, della facoltà di aumentare a pagamento il capitale so-

ciale di Giglio Group S.p.A., ai sensi dell'articolo 2443 del 

Codice Civile, in via scindibile, con esclusione del diritto 

di opzione, come previsto dall'articolo 2441, comma 4, secondo 

periodo del Codice Civile, nei limiti del 20% (venti per cen-

to) del capitale sociale preesistente, come previsto dall’art. 

44, comma 3° del decreto legge 76/2020 convertito in legge 

120/2020, mediante emissione, anche in più tranche, di azioni 

ordinarie prive del valore nominale, da offrire in sottoscri-

zione ai soggetti che saranno individuati dal Consiglio di Am-

ministrazione – ivi inclusi investitori italiani ed esteri in-

dustriali e finanziari, e/o agli attuali azionisti e collabo-

ratori della Società - a condizione che il prezzo di emissione 

delle azioni corrisponda al valore di mercato delle stesse e 

ciò sia confermato in apposita relazione da un revisore legale 

o da una società di revisione legale. Deliberazioni inerenti e 

conseguenti.  

2. Delega al Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’art. 

2443 del Codice Civile, per il periodo di cinque anni dalla 



 

data della odierna delibera assembleare, della facoltà di au-

mentare il capitale sociale a pagamento in via scindibile, con 

esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art. 2441, 

comma 4, primo periodo, del Codice Civile per l’importo di Eu-

ro 366.133,70 in linea capitale, da liberarsi mediante confe-

rimenti in natura, con emissione, anche in più tranche, di 

massime numero 1.830.668,50 azioni ordinarie, prive di indica-

zione del valore nominale, aventi le stesse caratteristiche 

delle azioni ordinarie in circolazione alla data di emissione, 

con godimento regolare, nel rispetto dei criteri di determina-

zione del prezzo di emissione previsti dall’art. 2441 c. 6° 

del Codice Civile. Deliberazioni inerenti e conseguenti.  

3. Modifiche all'articolo 6 dello statuto sociale in ragione 

delle delibere di cui ai punti 1 e 2 dell'ordine del giorno di 

parte straordinaria dell’assemblea. Deliberazioni inerenti e 

conseguenti. 

Il Presidente comunica ulteriormente che: 

- non sono state chieste integrazioni dell'elenco delle mate-

rie all'ordine del giorno dell'assemblea, né sono pervenute 

proposte di deliberazione su materie già all'ordine del gior-

no, ai sensi dell'articolo 126-bis del TUF; 

- non risulta sia stata promossa, in relazione all'assemblea 

odierna, alcuna sollecitazione di deleghe di voto ai sensi de-

gli articoli 136 e seguenti del TUF; 

- non sono pervenute domande sulle materie all'ordine del 

giorno prima dell'assemblea ai sensi dell'articolo 127-ter del 

TUF. 

Infine il Presidente ricorda che l'intervento dei soci in as-

semblea è stato permesso solo tramite il Rappresentate Desi-

gnato e che pertanto il voto si svolgerà tramite la raccolta 

di deleghe. Il Rappresentante Designato dovrà esprimere in mo-

do chiaro, sulla base delle deleghe ricevute, i casi in cui 

gli intervenuti per delega abbiano espresso voto contrario o 

si siano astenuti, richiedendo la parola al Presidente al fine 

di dichiarare il voto contrario o l’astensione, fornendo, al-

tresì, le generalità e il numero di azioni portate in assem-

blea per delega. 

*** 

Il Presidente passa quindi a trattare il primo punto dell'or-

dine del giorno dell'assemblea di parte straordinaria, espo-

nendo sinteticamente le ragioni della proposta di deliberazio-

ne. Ricorda che l'assemblea è chiamata a deliberare in merito 

all'attribuzione in favore dell'organo amministrativo di una 

prima delega per l'aumento di capitale sociale ai sensi 

dell'art. 2443 c.c. con esclusione del diritto di opzione ai 

sensi dell'art. 2441 co. 4, secondo periodo, c.c. fino al 20% 

(venti per cento) del capitale sociale preesistente.  

Il Presidente preliminarmente ricorda che l'art. 6.7 dello 

statuto sociale, in senso conforme a quanto previsto dall'art. 

2443 c.c., consente l'attribuzione in favore del consiglio di 



 

amministrazione di una o più deleghe per aumentare il capitale 

sociale (c.d. Delega astratta). Ricorda altresì che l'art. 

2441, co. 4, secondo periodo, c.c., disciplina la facoltà, ri-

servata alle società con azioni quotate in mercati regolamen-

tati, di prevedere in statuto l'esclusione del diritto di op-

zione per gli aumenti del capitale nei limiti del 10% (dieci 

per cento) del capitale sociale preesistente, a condizione che 

il prezzo di emissione corrisponda al valore di mercato delle 

azioni e ciò sia confermato in apposita relazione dal revisore 

legale o dalla società di revisione legale. Ricorda inoltre 

che l’art. 44, comma 3° del decreto legge 76/2020, emanato nel 

corso della situazione di “stato d’Emergenza” derivante dalla 

pandemia da Covid-19, dispone che, in deroga a quanto previsto 

dall’art. 2441, fino alla data del 30 giugno 2021, le società 

con azioni quotate in mercati regolamentati o negoziate in si-

stemi multilaterali di negoziazione possono deliberare 

l’aumento del capitale sociale mediante nuovi conferimenti, 

con esclusione del diritto di opzione, ai sensi dell’articolo 

2441, co. 4, secondo periodo, c.c., anche in mancanza di e-

spressa previsione statutaria, nei limiti del 20% (venti per 

cento) del capitale sociale preesistente.   

Il Presidente dà atto che il conferimento della delega al Con-

siglio di Amministrazione consentirebbe alla società di conse-

guire vantaggi in termini di flessibilità e tempestività di 

esecuzione di ciascuna operazione di aumento di capitale. La 

prima delega consentirebbe infatti al Consiglio di operare con 

la opportuna celerità, cogliendo di volta in volta le condi-

zioni più favorevoli per la raccolta di mezzi propri, per i 

quali può essere opportuno agire con particolare sollecitudi-

ne. L’esigenza di procedere con celerità è resa maggiormente 

opportuna se si considera l’incertezza e la volatilità che ca-

ratterizzano i mercati finanziari. Inoltre dà atto che 

l’esercizio della delega permetterebbe di reperire risorse fi-

nanziarie atte, da un lato, a consentire il rafforzamento del-

la posizione patrimoniale e finanziaria della società, 

dall’altro a sostenere lo sviluppo e la crescita della socie-

tà, senza alcun aggravio sulla posizione finanziaria e sul 

conto economico, poiché i mezzi finanziari sarebbero apportati 

a titolo di capitale sociale e di sovrapprezzo, possibilmente 

anche mediante conversione di debiti di finanziamento in capi-

tale di rischio da parte degli azionisti. Il Presidente dà at-

to inoltre che l’esercizio della delega e, dunque, l’aumento 

di capitale deliberato dal Consiglio di amministrazione potrà 

infatti essere destinato al miglioramento della struttura fi-

nanziaria della società e al rafforzamento del patrimonio net-

to, nonché al sostenimento del Piano Industriale e allo svi-

luppo dello stesso. La delega potrà anche essere esercitata al 

fine di reperire le risorse utili a supportare strategie di 

crescita, ovvero strategie volte alla valorizzazione degli in-

vestimenti esistenti, nonché, più in generale, al soddisfaci-



 

mento di esigenze finanziarie che dovessero manifestarsi nel 

periodo di validità della delega stessa. Nel caso di conferi-

mento della prima delega, il Consiglio di amministrazione sarà 

chiamato ad individuare i soggetti a cui riservare l’aumento 

di capitale optando per la soluzione più vantaggiosa in termi-

ni di risultato, tanto per la società, quanto per gli azioni-

sti e gli stakeholders della stessa. A tal fine, il Presidente 

precisa che in base alla proposta di attribuzione della delega 

il Consiglio di amministrazione potrà di volta in volta valu-

tare i soggetti a cui destinare il primo aumento riservato, il 

quale potrà essere destinato anche a primari investitori ita-

liani ed esteri, e/o agli attuali azionisti e collaboratori 

della società nel caso in cui dovessero avere le caratteristi-

che che saranno individuate dal Consiglio di amministrazione 

stesso. Il Presidente dà atto inoltre che il Consiglio di am-

ministrazione dovrà attenersi nell’esercizio della delega ai 

criteri individuati nella delega stessa come meglio precisati 

infra, fermo restando l’obbligo di illustrare di volta in vol-

ta con apposita relazione le motivazioni dell’esercizio della 

stessa e i criteri per la determinazione del prezzo di emis-

sione come infra precisato. Il prezzo di emissione delle azio-

ni sarà determinato dal Consiglio di amministrazione al momen-

to di esercizio della delega, fermo restando che tale prezzo 

di emissione dovrà corrispondere al valore di mercato delle 

stesse e che nella determinazione del prezzo delle azioni si 

terrà anche conto del contesto generale e del prezzo al quale 

gli investitori istituzionali sarebbero eventualmente disponi-

bili ad acquistare le azioni. La corrispondenza fra il prezzo 

di emissione delle azioni emesse in ragione del primo aumento 

riservato e il valore di mercato delle stesse dovrà essere 

confermato in apposita relazione da un revisore legale o da 

una società di revisione legale. Il Presidente dà atto che la 

durata della prima delega è fissata fino al 30 giugno 2021, 

così come previsto dall’art. 44, co. 3, del decreto legge 

76/2020, convertito con  legge 120/2020. 

In considerazione del fatto che la Relazione del Consiglio di 

amministrazione relativa al primo punto all’ordine del giorno 

di parte straordinaria è stata depositata a norma di legge, 

messa a disposizione sul sito internet della società, nonché 

presso il meccanismo di stoccaggio autorizzato "emarketstora-

ge", inviata a coloro che ne hanno fatto richiesta, e che ver-

rà altresì allegata al verbale, il Presidente, con il consenso 

unanime degli intervenuti, propone di ometterne la lettura. 

Nessuno si oppone. Su invito del Presidente, il Presidente del 

Collegio sindacale, a nome dell'intero organo di controllo, 

attesta che il capitale sociale ammontante ad euro 

3.661.337,00 risulta interamente versato.  

Io Notaio, su invito del Presidente, provvedo quindi a dare 

lettura alla proposta di delibera infra trascritta. 

Il Presidente, viste le modalità di svolgimento dell'assemblea 



 

alla quale i soci sono ammessi a partecipare solo ed esclusi-

vamente mediante conferimento delle deleghe al Rappresentante 

Designato visto che non sono state proposte domande, propone, 

se non vi sono opposizioni, di passare alla votazione del pri-

mo punto all'ordine del giorno di parte straordinaria, segnala 

che i presenti per delega sono invariati e pone in votazione 

(ore 10:56), la proposta di deliberazione presentata dal Con-

siglio di Amministrazione qui trascritta: 

"L'Assemblea degli Azionisti di Giglio Group S.p.A., 

- esaminata la relazione del Consiglio di Amministrazione, re-

datta ai sensi dell’art. 125-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998, 

n. 58 e successive modifiche, e degli artt. 70 e 72 del Rego-

lamento adottato con delibera Consob n. 11971 del 14 maggio 

1999, come successivamente modificato e integrato; 

- esaminato l’art. 44, comma 3° del decreto-legge 16 luglio 

2020, n. 76, convertito con legge n. 120 del 2020 ; 

- dato atto che il capitale sociale attualmente sottoscritto 

di Euro 3.661.337,00 è interamente versato, come i Sindaci 

hanno confermato; 

delibera 

1. di attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi 

dell’art. 2443 del Codice Civile e dell’art. 6.7 dello Statuto 

sociale, nonché dell’art. 44, comma 3° del decreto legge 

76/2020 convertito con legge 120/2020, fino al 30 (trenta) 

giugno 2021 (duemilaventuno), la facoltà di aumentare il capi-

tale sociale a pagamento, con esclusione del diritto di opzio-

ne ai sensi dell’art. 2441, comma 4°, secondo periodo del Co-

dice Civile, in via scindibile ai sensi dell’art. 2439, comma 

2°, del Codice Civile, nei limiti del 20% (venti per cento) 

del capitale sociale preesistente, mediante emissione, anche 

in più tranche, di azioni ordinarie, prive di indicazione del 

valore nominale, aventi le stesse caratteristiche delle azioni 

ordinarie in circolazione alla data di emissione, con godimen-

to regolare, da offrire in sottoscrizione ai soggetti che sa-

ranno individuati dal Consiglio di Amministrazione – ivi  in-

clusi investitori italiani ed esteri industriali e finanziari, 

e/o agli attuali azionisti e collaboratori della Società - 

possibilmente anche mediante conversione di debiti di finan-

ziamento in capitale di rischio da parte degli azionisti, a 

condizione che il prezzo di emissione delle azioni corrisponda 

al valore di mercato delle stesse tenuto anche conto del con-

testo generale e del prezzo al quale gli investitori istitu-

zionali sarebbero eventualmente disponibili ad acquistare le 

azioni, e ciò sia confermato in apposita relazione da un revi-

sore legale o da una società di revisione legale; 

2. di stabilire che il prezzo di emissione delle azioni di 

compendio dell’aumento di capitale (e la relativa ripartizione 

tra capitale e riserva sovraprezzo) sia determinato dal Consi-

glio di Amministrazione a condizione che lo stesso corrisponda 

al valore di mercato delle stesse tenuto anche conto del con-



 

testo generale e del prezzo al quale gli investitori istitu-

zionali sarebbero eventualmente disponibili ad acquistare le 

azioni, e ciò sia confermato in apposita relazione da un revi-

sore legale o da una società di revisione legale; 

3. di conferire al Consiglio di Amministrazione – e per esso 

ai legali rappresentanti pro tempore, anche disgiuntamente tra 

loro – ogni potere per adempiere ad ogni formalità necessaria 

affinché le adottate deliberazioni siano iscritte nel Registro 

delle Imprese, accettando ed introducendo nelle medesime le 

modificazioni, aggiunte o soppressioni non sostanziali even-

tualmente richieste dalle autorità competenti, nonché ogni po-

tere per espletare gli adempimenti normativi e regolamentari 

conseguenti alle adottate deliberazioni".  

Il Presidente invita quindi il Rappresentante Designato a dar 

conto degli esiti dei voti espressi dagli azionisti mediante 

delega allo stesso conferita ai sensi delle disposizioni nor-

mative applicabili. 

La proposta è approvata all'unanimità dei presenti. 

Il tutto come da dettagli allegati. 

Il Presidente proclama il risultato e manifesta la propria 

soddisfazione per l'esito della votazione che riflette la per-

cezione positiva degli azionisti di minoranza e del mercato 

rispetto all'iniziativa di rafforzamento patrimoniale program-

mata dalla società.  

*** 

Esaurita la trattazione del primo punto all'ordine del giorno 

di parte straordinaria, il Presidente (ore 11:02) passa a 

trattare il secondo punto dell'ordine del giorno di parte 

straordinaria, segnalando che i presenti sono invariati. 

*** 

Il Presidente ricorda che l'assemblea è chiamata ad approvare 

la proposta di conferire al Consiglio di amministrazione, per 

il periodo di cinque anni dalla data della presente assemblea, 

una delega ad aumentare a pagamento il capitale sociale ai 

sensi dell'articolo 2443 c.c., con esclusione del diritto di 

opzione, ai sensi dell'art. 2441, co. 4, primo periodo, c.c., 

per l'ammontare massimo di euro 366.133,70 (trecentosessanta-

seimila centotrentatre virgola settanta) mediante emissione di 

massime n. 1.830.668,50 (un milione ottocentotrentamila sei-

centosessantotto virgola cinquanta) azioni ordinarie prive di 

valore nominale espresso. A tal fine fa presente altresì quan-

to previsto dall’art. 6.7 dello statuto sociale in merito alla 

possibilità per l’assemblea di delegare al consiglio di ammi-

nistrazione la possibilità di aumentare il capitale sociale 

(c.d. Delega astratta). Ricorda che l'art. 2441, co. 4, primo 

periodo, c.c., disciplina la facoltà di prevedere l'esclusione 

del diritto di opzione per gli aumenti del capitale sociale in 

natura, a condizione che il prezzo di emissione delle azioni 

sia determinato in base al valore del patrimonio netto, tenen-

do conto, per le azioni quotate in mercati regolamentati, an-



 

che dell'andamento delle quotazioni nell'ultimo semestre. Pre-

cisa che nel caso di conferimento di questa seconda delega, il 

Consiglio di Amministrazione sarà inoltre chiamato a determi-

nare, ogni volta in cui intende esercitare la delega stessa, 

le motivazioni specifiche e la destinazione del conferimento e 

del relativo aumento del capitale ai sensi dell’art. 2441, co. 

4, primo periodo, c.c. Il Presidente espone inoltre che ogget-

to del conferimento o dei conferimenti in natura per la libe-

razione del secondo aumento riservato potranno infatti essere: 

rami di azienda, aziende o impianti funzionalmente organizzati 

per lo svolgimento di attività ricomprese nell’oggetto sociale 

della Società, nonché di crediti, partecipazioni, strumenti 

finanziari quotati e non, e/o di altri beni strumentali al 

perseguimento dell’oggetto sociale, ritenuti tali dal Consi-

glio medesimo.  

Resta peraltro inteso che, ove la seconda delega fosse confe-

rita nei termini proposti, l’eventuale decisione del Consiglio 

di amministrazione di eseguire aumenti di capitale rivolti a 

terzi, con l’esclusione in tutto o in parte del diritto di op-

zione ai sensi del co. 4°, primo periodo dell’art. 2441 c.c., 

a fronte di una diluizione dell’azionariato, potrebbe essere 

assunta solo ove giustificata da precise esigenze d’interesse 

sociale. I criteri e le motivazioni qui illustrati costitui-

scono principi ai quali il Consiglio di amministrazione dovrà 

attenersi nell’esercizio della seconda delega, fermo restando 

l’obbligo di illustrare di volta in volta con apposita rela-

zione le motivazioni dell’esercizio della stessa e i criteri 

per la determinazione del prezzo di emissione come infra pre-

cisato. 

Il Presidente precisa che la Relazione degli Amministratori, 

prevista dall’art. 2441, co. 6, c.c., indicherà esplicitamente 

le motivazioni del conferimento in natura in riferimento 

all’interesse sociale.  

Precisa altresì che il Consiglio di amministrazione potrà di 

volta in volta, scegliere le modalità con cui esercitare la 

seconda delega, considerando che l’aumento di capitale, potrà 

essere eseguito mediante il conferimento di beni in natura 

della più varia specie, senza limitazione alcuna, previa se 

del caso valutazione di stima, così come previsto dall’art. 

2343 e 2343-ter, c.c.  

In considerazione del fatto che la documentazione relativa al 

secondo punto all’ordine del giorno di parte straordinaria è 

stata depositata a norma di legge, messa a disposizione sul 

sito internet della Società, nonché presso il meccanismo di 

stoccaggio autorizzato "emarketstorage", inviata a coloro che 

ne hanno fatto richiesta, e che verrà altresì allegata al ver-

bale, il Presidente propone, con il consenso unanime degli in-

tervenuti, di ometterne la lettura. Nessuno si oppone. 

Io Notaio, su invito del Presidente, provvedo quindi a dare 

lettura alla proposta di delibera infra trascritta. 



 

Il Presidente, viste le modalità di svolgimento dell'assemblea 

alla quale i soci sono ammessi a partecipare solo ed esclusi-

vamente mediante conferimento delle deleghe al Rappresentante 

Designato e visto che non sono state proposte domande, propo-

ne, se non vi sono opposizioni, di passare alla votazione del 

secondo punto all'ordine del giorno di parte straordinaria, 

segnala che i presenti per delega sono invariati e pone in vo-

tazione (ore 11:07), la proposta di deliberazione presentata 

dal Consiglio di Amministrazione qui trascritta: 

"L'Assemblea degli azionisti di Giglio Group S.p.A., 

- esaminata la relazione del Consiglio di Amministrazione, re-

datta ai sensi dell’art. 125-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998, 

n. 58 e successive modifiche, e degli artt. 70 e 72 del Rego-

lamento adottato con delibera Consob n. 11971 del 14 maggio 

1999, come successivamente modificato e integrato; 

- dato atto che il capitale sociale attualmente sottoscritto 

di Euro 3.661.337,00 è interamente versato, come i Sindaci 

hanno confermato; 

delibera 

1. di attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi 

dell’art. 2443 del Codice Civile e dell’art. 6.7 dello Statuto 

sociale, per il periodo di cinque anni dalla data della odier-

na delibera assembleare (e, pertanto sino al 12 (dodici) no-

vembre 2025 (duemilaventicinque)), la facoltà di aumentare il 

capitale sociale a pagamento in via scindibile, con esclusione 

del diritto di opzione ai sensi dell’art. 2441, comma 4°, pri-

mo periodo, c.c, per l’importo di Euro 366.133,70 

(trecentosessantaseimilacentotretantrè virgola settanta) in 

linea capitale, da liberarsi mediante conferimenti in natura 

(e precisamente rami di azienda, aziende o impianti funzional-

mente organizzati per lo svolgimento di attività ricomprese 

nell’oggetto sociale della società, nonché di crediti, parte-

cipazioni, strumenti finanziari quotati e non, e/o di altri 

beni strumentali al perseguimento dell’oggetto sociale, rite-

nuti tali dal Consiglio medesimo), mediante emissione, anche 

in più tranche, di massime numero 1.830.668,50 (un milione 

ottocentotrentamilaseicentosessantotto virgola cinquanta) a-

zioni ordinarie, prive di indicazione del valore nominale, a-

venti le stesse caratteristiche delle azioni ordinarie in cir-

colazione alla data di emissione, con godimento regolare, nel 

rispetto dei criteri di determinazione del prezzo di emissione 

previsti dall’art. 2441 comma 6° del Codice Civile; 

2. di stabilire che il prezzo di emissione delle azioni di 

compendio dell’aumento di capitale (e la relativa ripartizione 

tra capitale e riserva sovraprezzo) sia determinato dal Consi-

glio di Amministrazione a condizione che lo stesso sia basato 

sul valore del patrimonio netto, tenendo conto anche dell'an-

damento delle quotazioni nell'ultimo semestre; 

3. di conferire al Consiglio di Amministrazione – e per esso 

ai legali rappresentanti pro tempore, anche disgiuntamente tra 



 

loro – ogni potere per adempiere ad ogni formalità necessaria 

affinché le adottate deliberazioni siano iscritte nel Registro 

delle Imprese, accettando ed introducendo nelle medesime le 

modificazioni, aggiunte o soppressioni non sostanziali even-

tualmente richieste dalle autorità competenti, nonché ogni po-

tere per espletare gli adempimenti normativi e regolamentari 

conseguenti alle adottate deliberazioni". 

Il Presidente invita quindi il Rappresentante Designato a dar 

conto degli esiti dei voti espressi dagli azionisti mediante 

delega allo stesso conferita ai sensi delle disposizioni nor-

mative applicabili. 

La proposta è approvata all'unanimità dei presenti. 

Il tutto come da dettagli allegati. 

Il presidente proclama il risultato 

*** 

Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'ordi-

ne del giorno di parte straordinaria. Fa presente che l'assem-

blea è dunque chiamata alla formale modifica dello statuto so-

ciale in conseguenza delle predette deliberazioni di parte 

straordinaria ai sensi e per gli effetti dell'art. 2443 c.c. 

In considerazione del fatto che la relazione del Consiglio di 

amministrazione sugli argomenti all'ordine del giorno, è stata 

messa a disposizione sul sito internet della Società, nonché 

presso il meccanismo di stoccaggio autorizzato emarketstorage, 

inviata a coloro che ne hanno fatto richiesta, propongo, il 

Presidente, con il consenso unanime degli intervenuti, propone 

di ometterne la lettura. Nessuno si oppone. 

Io Notaio, su invito del Presidente, provvedo quindi a dare 

lettura alla proposta di delibera infra trascritta. 

Il Presidente, viste le modalità di svolgimento dell'assemblea 

alla quale i soci sono ammessi a partecipare solo ed esclusi-

vamente mediante conferimento delle deleghe al Rappresentante 

Designato e visto che non sono state proposte domande, propo-

ne, se non vi sono opposizioni, di passare alla votazione del 

terzo punto all'ordine del giorno di parte straordinaria, se-

gnala che i presenti per delega sono invariati, e pone in vo-

tazione (ore 11:11), la proposta di deliberazione presentata 

dal Consiglio di amministrazione qui trascritta: 

"L'Assemblea degli Azionisti di Giglio Group S.p.A., 

- preso atto delle deliberazioni dell’odierna Assemblea stra-

ordinaria che ha approvato l'attribuzione al Consiglio di Am-

ministrazione della facoltà di aumentare il capitale sociale 

ai sensi dell'articolo 2443 del Codice Civile e dell’art. 6.7 

dello Statuto sociale; 

- esaminata la relazione del Consiglio di Amministrazione, re-

datta ai sensi dell’art. 125-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998, 

n. 58 e successive modifiche e degli artt. 70 e 72 del Regola-

mento adottato con delibera Consob n. 11971 del 14 maggio 

1999, come successivamente modificato e integrato; 

delibera 



 

A. di modificare lo Statuto sociale attualmente vigente: 

a) inserendo dopo il comma 6.8 dell'art. 6 dello Statuto so-

ciale, il seguente nuovo comma 6.9: 

"6.9 In data 12 novembre 2020 l'Assemblea straordinaria ha de-

liberato: 

1. di attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi 

dell’art. 2443 del Codice Civile e dell’art. 6.7 dello Statuto 

sociale, nonché dell’art. 44, comma 3° del decreto legge 

76/2020 convertito con legge 120/2020, fino al 30 giugno 2021, 

la facoltà di aumentare il capitale sociale a pagamento, con 

esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art. 2441, 

comma 4°, secondo periodo, Codice Civile, in via scindibile ai 

sensi dell’art. 2439, comma 2° del Codice Civile, nei limiti 

del 20% (venti per cento) del capitale sociale preesistente, 

mediante emissione, anche in più tranche, di azioni ordinarie, 

prive di indicazione del valore nominale, aventi le stesse ca-

ratteristiche delle azioni ordinarie in circolazione alla data 

di emissione, con godimento regolare, da offrire in sottoscri-

zione ai soggetti che saranno individuati dal Consiglio di Am-

ministrazione - ivi  inclusi investitori italiani ed esteri 

industriali e finanziari, e/o agli attuali azionisti e colla-

boratori della Società -  possibilmente anche mediante conver-

sione di debiti di finanziamento in capitale di rischio da 

parte degli azionisti,  a condizione che il prezzo di emissio-

ne delle azioni corrisponda al valore di mercato delle stesse 

tenuto anche conto del contesto generale e del prezzo al quale 

gli investitori istituzionali sarebbero eventualmente disponi-

bili ad acquistare le azioni, e ciò sia confermato in apposita 

relazione da un revisore legale o da una società di revisione 

legale; 

2. di stabilire che il prezzo di emissione delle azioni di 

compendio dell’aumento di capitale (e la relativa ripartizione 

tra capitale e riserva sovraprezzo) sia determinato dal Consi-

glio di Amministrazione a condizione che lo stesso corrisponda 

al valore di mercato delle stesse tenuto anche conto del con-

testo generale e del prezzo al quale gli investitori istitu-

zionali sarebbero eventualmente disponibili ad acquistare le 

azioni,  e ciò sia confermato in apposita relazione da un re-

visore legale o da una società di revisione legale; 

3. di conferire al Consiglio di Amministrazione – e per esso 

ai legali rappresentanti pro tempore, anche disgiuntamente tra 

loro – ogni potere per adempiere ad ogni formalità necessaria 

affinché le adottate deliberazioni siano iscritte nel Registro 

delle Imprese, accettando ed introducendo nelle medesime le 

modificazioni, aggiunte o soppressioni non sostanziali even-

tualmente richieste dalle autorità competenti, nonché ogni po-

tere per espletare gli adempimenti normativi e regolamentari 

conseguenti alle adottate deliberazioni" 

b) inserendo dopo il comma 6.9 dell'art. 6 dello Statuto so-

ciale, di cui al precedente punto a), il seguente nuovo comma 



 

6.10: 

6.10 "In data 12 novembre 2020 l'Assemblea straordinaria ha 

deliberato:  

1. di attribuire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi 

dell’art. 2443 del Codice Civile e dell’art. 6.7 dello Statuto 

sociale, per il periodo di cinque anni dalla data della odier-

na delibera assembleare (e, pertanto, sino al 12 novembre 

2025) la facoltà di aumentare il capitale sociale a pagamento, 

in via scindibile, con esclusione del diritto di opzione ai 

sensi dell’art. 2441, comma 4°, primo periodo del Codice Civi-

le, per l’importo di Euro 366.133,70 

(trecentosessantaseimilacentotrentatrè virgola settanta) in 

linea capitale, da liberarsi mediante conferimenti in natura 

(e precisamente rami di azienda, aziende o impianti funzional-

mente organizzati per lo svolgimento di attività ricomprese 

nell’oggetto sociale della Società, nonché di crediti, parte-

cipazioni, strumenti finanziari quotati e non, e/o di altri 

beni strumentali al perseguimento dell’oggetto sociale, rite-

nuti tali dal Consiglio medesimo), mediante emissione, anche 

in più tranche, di massime numero 1.830.668,50 (un milione ot-

tocentotrentamila seicentosessantotto virgola cinquanta) azio-

ni ordinarie, prive di indicazione del valore nominale, aventi 

le stesse caratteristiche delle azioni ordinarie in circola-

zione alla data di emissione, con godimento regolare, nel ri-

spetto dei criteri di determinazione del prezzo di emissione 

previsti dall’art. 2441, comma 6° del Codice Civile; 

2. di stabilire che il prezzo di emissione delle azioni di 

compendio dell’aumento di capitale (e la relativa ripartizione 

tra capitale e riserva sovraprezzo) sia determinato dal Consi-

glio di Amministrazione a condizione che lo stesso sia basato 

sul valore del patrimonio netto, tenendo conto, per le azioni 

quotate in mercati regolamentati, anche dell'andamento delle 

quotazioni nell'ultimo semestre; 

3. di conferire al Consiglio di Amministrazione – e per esso 

ai legali rappresentanti pro tempore, anche disgiuntamente tra 

loro – ogni potere per adempiere ad ogni formalità necessaria 

affinché le adottate deliberazioni siano iscritte nel Registro 

delle Imprese, accettando ed introducendo nelle medesime le 

modificazioni, aggiunte o soppressioni non sostanziali even-

tualmente richieste dalle autorità competenti, nonché ogni po-

tere per espletare gli adempimenti normativi e regolamentari 

conseguenti alle adottate deliberazioni."; 

restando invariato il resto dell'art. 6 dello Statuto sociale; 

B. di conferire al Consiglio di Amministrazione – e per esso 

ai legali rappresentanti pro tempore, anche disgiuntamente tra 

loro – ogni potere per: 

a. apportare di volta in volta all’art. 6 dello Statuto socia-

le le variazioni conseguenti alle deliberazioni, 

all’esecuzione e al perfezionamento delle singole tranche de-

gli aumenti di capitale delegati come sopra, a tal fine prov-



 

vedendo a tutti gli adempimenti ed alle pubblicità previste 

dall’ordinamento; 

b. adempiere ad ogni formalità necessaria affinché le adottate 

deliberazioni siano iscritte nel Registro delle Imprese, ac-

cettando ed introducendo nelle medesime le modificazioni, ag-

giunte o soppressioni non sostanziali eventualmente richieste 

dalle autorità competenti, nonché ogni potere per espletare 

gli adempimenti normativi e regolamentari conseguenti alle a-

dottate deliberazioni." 

Il Presidente invita quindi il Rappresentante Designato a dar 

conto degli esiti dei voti espressi dagli azionisti mediante 

delega allo stesso conferita ai sensi delle disposizioni nor-

mative applicabili. 

La proposta è approvata all'unanimità. 

Il tutto come da dettagli allegati. 

Il Presidente proclama il risultato. 

*** 

Più nulla essendovi da deliberare, il Presidente dichiara 

chiusa l'Assemblea alle ore 11:18. 

*** 

Sono allegati al presente verbale: 

- l'elenco degli intervenuti e i dettagli delle votazioni, ri-

spettivamente sotto le lettere "A" e "B"; 

- la Relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione 

all'assemblea, sotto la lettera "C"; 

- lo statuto sociale recante le modifiche deliberate dall'as-

semblea, sotto la lettera "D". 

Il presente atto viene da me notaio sottoscritto alle ore di-

ciannove e sette minuti. 

Consta di otto fogli scritti da me con mezzi meccanici e di 

mio pugno completati per trenta pagine sin qui. 

F.to MARCELLO GIULIANO 











































































































Io sottoscritto Dottor MARCELLO GIULIANO, Notaio in Carugate, dichiaro 

che la presente copia su supporto informatico composta da sessantasette 

facciate è conforme all'originale cartaceo e formata ai sensi dell'art. 

22 D.Lgs. 7 marzo 2005 n. 82. 

Carugate, 25 novembre 2020 
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